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Sl ninási beszéd.
Akinek nem inge, miért veszi ma­

gára Klebelsberg Kuné grófnak Haj­
dúnánáson elmondott azokat a. sza­
vait. amelyek türelemre intik egymás­
sal szemben a katolikusokat és refor­
mátusokat? Figyelemmel olvastuk el 
a miniszter beszédének ezt a részét 
és csak helyeselnitudjuk; hogy éppen 
Hajdúnánáson, ebben a szinreformá- 
tus vallása károsban hangzott el. — 
Mert igenis, a két keresztény feleke­
zet között mesterségesen szítják az 
ellentétet, mesterségesen dobálják 
közéjük a tüzcsóvát azok, akiknek 
célja a keresztény politikai iránv meg 
buktatásával kapcsolatos felforgatás. 
És helyesen mondotta a miniszter, 
hogy ezek a gyújtogatok és felforga­
tok a kommunisták.

Aki ebben a figyelmeztetésben fele- 
kezetieskedést lát, vagy pedig azt 
szeretné belőle kimagy átázni, hogy 
aki más felekezetű, az kommunista, 
az kákán keresi a csomót. A mai ma­
gyar kormány tagjának nemcsak joga, 
de kötelessége is tekintélye súlyával 
visszaverni minden olyan támadást, 
amely a keresztények között testvér­
harcot szit. Kötelessége figyelmez­
tetni arra, hogy a felekezetek közötti 
árnyalatszerü különbségek senkit meg 
ne szédítsenek, mert egy kis meggon- 
’dolatalnság. egy kis eltévelyedés 
elég, hogy kiaknáza a maga számára 
az istentelenség. a vallástalanság. te­
hát a kommunista internacionále.

A miniszter végre is nem vallási 
hitvitát rendezett Hajdúnánáson, ha­
mm a protestantizmushoz beszélt 
ngy.hogy megértse a katolicizmus is. 
Ami pedig a felforgat ókat illeti, azt 
is világosan megmondta a miniszter, 
hogy ez korántsem felekezet, hanem 
inkább felekezetnélküliség. enkölcs- 
nélküliség.

Egyébként a miniszter beszédén 
felháborodó ,.Világ“ szabadkőműves 
újság ugyanabban a, számában, amely­
ben a hajdúnánási beszédet támadja, 
hosszú beszélgetést közöl Károlyi 
Mihály gróffal. A cikk írója, a la.P pá­
risi tudósítója, október gyászvitézé- 
iöl azok számára kér néhány szót, 
akik érdeklődve figyelnek reá külföldi 
magányában.

Nos hát. mi azt hisszük, hogy a 
miniszter szerint is ez a harmadik fe­
lekezet azoknak a tábora, akik Ká­
rolyira még mg is érdeklődve figyel- 
nek es tőle üzenetet várnak. És ha a 
miniszter ezekre célzott, minden be­
csületes magyar csak tapsolhat neki.

A kommunista vezérek előre megállapodtak, 
hogy elfogatásuk esetén kik szervezzék 

tovább a forradalmat.
A leleplezett összeesküvés rendkívül nagyarányú volt. Külföld­
ről irányították a szervezkedést. — A leleplezés által a külföldi 

gócpontokra is sikerülni fog rendet teremteni.

Az elfogott kommunisták Oroszország segítségében reménykednek.
Budapest. szopt- 2i.

A kommunista szervezkedés le­
leplezése és a tettesek letartóztatása 
mendkivül nagy feltűnést keltett nem 
csak az országban, de a külföldön 
is. A remdörség most nyomozza ki 
a. szervezkedés további szálait és 3 
nyomozás eredményéről ma dél­
után tájékoz! itták Rakovszky Iván 
bel ü gvm inisztert.

Marinovich Jenö dr. f^kamtánv 
és, Diószeghv János miniszteri ta­
nácsos a délelőtt folyamán 

hosszabb tanácskozást )ohr 
tátink Hakorszkn Irán belmt#- ., 
miniszterrel, akinek beszámol­
tak a meghiúsított kommunista 

szervezkedésről 
és természetesen ismertették <: ber 
ügymíiniszter előtt a további nyo­
mozásnak várható erdményeil.

Rakoväzky Iván Ix-lüevnmiszter 
a tanácskozás után Mai inovich 
Jenő főkapitány és Diószeghv mi­
niszteri tanácsos társaságában fo­
gadta munkatársunkat, akinek a. 
nyomozásról é.s a letartóztatott kom­
munisták elleni eljárásról a km.ét­
kezőket mondta:

A mostani letartóztatások igazol­
ták mindazokat a feltevéseket, ame­
lyek a kommunisták szervezkedési - 
rői szóltak.

Természetes, hogu a legsziao- 
rubban fogunk eljárni, hiszen 
itt egy külföldi összeköttetések' 
kel rendelkező szervezkedésről 

és propagandáról vau szó 
Kötelességünk. hogv az Íven moz­
galmakat a legei élv esel,ben már 
csirájukban elfojtsuk- Végered, 
ménvben azt mi mindig tudtuk, 
rogy a kommtunisták nem nyugsza­
nak és minden módon igyekeznék 
szervezkedni, hogv önös országrontó 
céljaikat megvalósítsák. Tudtunk 
ezekről a szervezkedésekről, ezeket 
állandó megfigyelésben tartottuk es 
épen ezeknek az állandó megfigve- 
léseknek és elővigyázatosságnak 

■köszönhető, hogv sikerült idejeko­
rán leleplezni ezt az igen komoly­
nak induló, de szerencsére meg a 
kezdetlegesség stádiumában levő 
mozgalmat.

Minthogy egész Európában a 
bolsevista mozgalom. ellen mer 
indult a szigorú védekező 
munka, jogunk van remélni, 

hogy azoknak a külföldi szá­
laknak a nyomán, amelyeket u 
rendőrség most leleplezett, si­
kerülni fog rendet teremteni 
mindazokon a külföldi gócpon- 
tokon, ahonnan a bolsevista 
propaganda szálai egész Eu- 

pára szétterjednek.
A nyomozás készleteiről épen a 

további nyomozás sikere érdekében 
sem a belügyminiszter, sem pedig a 
b'-liigvminlszter szellemében a nyo­
mozást irányító főtiszt viselők nem 
nvlatkoztak. ment a részletesnek 
.nvlvánosságra jutása folytán eset­
leg egerutat vehetnének a most őri­
zetbe nem vett kommunisták.

A komimunihta vezérék külön 
cellákban nyertek elhelyezést és 
ftiendkivül közömbösen viselkednek.

Egyáltalán nem tagadták, hogy 
kommunista szervezkedést ké­

szítettek elő.
a külföldi összeköttetéseiket is be­
vallották és általában egész maga­
tartásuk olyan, mintna nem főben­
járó bűnt követtek volna el. hanem, 
még szerintük egész természetes 
sanvezkedést segítettek volna előre- 
Minden válaszukban, amit a hozzá­
juk feltett kérdésekre intéznek, ki* 
érzik az a remény, hogy

majd az oroszországi kommu­
nisták jönnek segítségükre 

és azok fognak diplomáciai tár­
gyalásokat liinditani kicserélésük, 
illetőleg kiadásuk érdekében.

A rendőrségnek Rakovszky Iván 
loliigyminiszter a ma délelőtti ta­
nácskozáson igen szagom utasítá­
sokat adott, amelynek értelmében a 
további nyomozásokat lefolytassák 
és bizonyosra vehető, hogv a most 
leleplezett nagyarányú kommunista 
szervezkedésnek még a csiráit is ki 
fogják irtani.

Budapest, szept. 24.
Ma délben újabb szenzációs for­

dulat. állott be a kommunisták ügyé­
ben folyó nyomozásiban. Heténvi 
Imre főkapitány helyettes ugyanis, 
aki az egásiz nyomozást irány it ja, 
szenzációs adatokat kapott arra vo­
natkozólag. hogv a

Magyarországon titokban meg­
alakult kommunista szervezet, 
számolt azzal a lehetőséggel, 
nogy ha a vezéreket elfogják és 

erre az esetr már jó élőié újabb 
intéző bizottságot jelöltek ki.

Ez az intéző bizottság már meg is 
kezdte működését- A főkapitány­
helyettes már délelőttre megkapta a 
bjzottstug jagjainak névsorát. Isme­
rik azoknak a nveit. akik a Trojka 
három tagjának elfogatása után 
előjrásszerúen átvették az ügyek 
irányj.ását. A fökapitanyhelvettes 
ennek megfelelően mái- ma délután 
megtette a SBÜkséges intézkedéseket 
és még a mai napon őrizetbe veszik 
az intéző bizottság második garni­
túráját is. Általában az ügyben 
számos előállítás várhatói, inert a 

1 kihallgatások során egere tisztább 
• kép alakult ki a ’rendőrség el itt, 
hogy milyen nagyarányú és komoly 
puccs társaság volf az, amelyet a 
politikai osztály detektivjeinek fá­
radságot nem ismerő munkáj i most 
leleplezett.

Ma délelőtt a detektív szobában, 
ahol Rákosi Mátpást egész éjszakán 
át őrizték. Schweinitzei rndörkapi- 
tánv elé vezették a kézreke.rült nóp- 
népbiztost. Az alalsony. zömök em­
ber. aki amellhtt meglehetősen is 
is hízott, sápadt arrccal. homlokát 
folyton zsebkendővel tölrli, lehajtott 
fővel) megy végig a két defektiv kö­
zött a politikai nyomozó osztály 
folyosóján. Először a detektiv-szo* 
bába vezették he, amely tömve van 
a? elfogott kommunisták egv részé­
vel- Csupa sötét külsejük, borot-'á* 
latlan. ijesztő afekok. valósággal 
megelevenednek a proletár dikta- 
túra alakjai és a nénbiztos. aki 
fefoszkva parancsára idemerészke­
dett. hol a legselyosabb bűncselek­
mények halmazata miatt f°g.iák fe­
lelősségre vonni.

A aertésvásórpénztár 
hiányait pótolják.

Hídfőn nyílt meg Debrecenben a 
lsertésvásárpénztár. Az első vá.sái<- 
nál több hiányosság mutatkozott, 
n-tlyeket. most a pénztár pótolni 
kíván. Az eddigi 2 pénztár helyett 
8 pénztárt állítanak fel. 4 befizetési 
éa 4 kifizetési pénztárt, a 2 mázsa 
lielyett podjg hármat heivezneik 
üzembe. így aligha lesz ezentúl tor­
lódás. Több kisebb hiányosságot pó­
tol meg a pénztár igazgatósága.

1
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A Szent Anna uccai barokkpalota 
Debrecen legszebb épületeinek 

egyike lesz.
Elkészült a városi nann bérpalota lene- Hány ich theltfiséci és hr 

A'íx lesz a palotában?
IJebnecen t.ínis a dollárkolosön» 

bői két nagv béiházat szándékozik 
építeni, ogviket a Déri-téren, a illír 
síkat a Bat'hvánv- <vs Szent'Aiinsi 
nccák .sarkán levő hatalmas töm­
bön, A mü.szriki ügyosztály lázasan 
dolgozik a tervek elkészítésén, hisz 
ugyancsak sürgős az iparos tanom* 
»kőin. a vágóhíd stb. építősei b- 
vtiulk k’idólgozjisa is. A 1 néniké1 
Schmitz. Lajos épitész-njérnök ke- 
rtt-iti, akit épen e célliól Irvott meg a 
válón.

Séhniitz. épifé-z a Bat’hvány- 
Szcnt-Anna uccai bérh íz Um vetet 
már készein van. Dr. Magoss 
György polgármoster azt a gondo­
latot vetette fel, hogy 

re épületei maradandó törté­
nelmi stílusban kellene emelni 
s ő Dcbrecin jeliedéhez lepmea- 
felelöbbnek a barokk-stilust 

találja-
Schmitz, építész a ’kívánsághoz ké­
pest barokk-palotát tei vezeti. (|y 
ugyanakkor másik két tervet is ké­
szített. hogv válogatni lehessen. Az 
egyik ezen térték közül félig mo­
dern. félig barokkos, a másik mát 

tegÓHzxMi modern épületet ábrázol.
A Debreezeni l’jság muuikatár

I A mozgalmas és mégis harmonikus 
I konstrukció a történelem saitzid.'ii 

alatt kikristáéoisodott barokkos mo­
tívumok kifejezésre jettatása

a hatalmas palotát Deb'ecin 
lepszebb épületei közé emelik.

liven tiszta stílussal biró palota 
úgyszólván alig van Dobteconlien. 
Minden remény meg van rá. hogy 
a tanács is ezt a tévét fociadjo el­
fogadni. bár a kivitelezés a termés­
kő díszítések matt kissé költségesebb 
lesz.

Az épület négvszögalaku. A föld­
szinten köröskörül üzlethelyiségek 
lesznek. Az udvari földszinti szár­
nyat teljesen a világítási vállalat 
fogja elfoglalni, míg

uccai fronton 12 díszes tiafín 
ich llieli/iscoet lehet -majd bér­

beadni.
A palota három omolttes. emrleten- 
kent 3 hátomszobás és 4 néuvszo- 
bas la kas.

összesen tehát az épületben 21 
narji/obb lakás lesz.

A Szent'Anna uccui front ág ?(>. 
a Batthyány uccai nődig 35.71» mé 
tér. A belső udvar 17 méter széles 
és 34 méter hosszú. Az udvart.;; kü*

sának módjában volt betekinteni a 
tervekbe s nemcsak a maga, de a 
öza kendre re,k véleményét is közli 
mikor 
az első

iának
térinek, a barokk-pala 
mindenek felelt álló 

szépséi/ét leszögezi.

Ionban pauk van tervezve. Az üzlet­
helyiségek fal magassága 5 méter, 
ii szobáké pedig 3.20 méter. A la­
kások txíkiéli teson eleget tc<z,nek a 
modern követelményeknek.

A tervek felett rövidesen dóntnni 
fog a városi tanács­

Hollandiai aranyeső, hólapda 
szelvények alakjában Debrecen 

ben és környékén.
Autó, kerékpár, zongora vagy 2000 hollandi forint. — A rendőrség be. 
tiltotta az amsterdámi cég leveleinek 1 ézbesitéslt - - Erélyes intézkedé­

sek a hólapdázás ellen.

A tegnapi nap folyamán újabb fel­
jelentés érkezett a debreceni rendőr- 
kap tántyságra a hólapda szédelgők 
<-len Ez nlka’onnnal a debreceni 
Ket ’skedelmi és Iparkamara tette a 
feljelentést F. \V Stapper amsterdámi 
cég ís Ismeretlen magyarországi tet­
tes társai align hólapda szédelgés! ki­
hágás miatt, mert Debrecen városát 
és környékét hőtaptia körlevelekkel a 
szelvényekkel árasztották el.

Mint ismeretes ez a hollandiai cég 
2 ezer hollandi forintot, vagy egy Ford 
autót, vagy motorkerékpárt, zongorát 
é« bizonyos összegű pénzt 
szelvén) 
aranyeső 
all, hogy 
abban az
táslia helyezett értékeket, ha különbé, 
zó szelvényeket (i-szőre.- körforgás
mán legalább 1000 embernél helye­
zik el. ami t(>rmészotes-(-n nagy nehéj 
ségekbe ütköz.ik é
még senkisi’m jutott, hozzá 
2 ezer hollandi forinthoz, 
leválasztott tárgyakhoz

A <ég kilátásba helyezte
i.< hogy sikertelenség esetén minden 
sevőnek visszafizeti i befizetett ősz

ígért, a 
vásárlóknak. még Pedig 
rendszer mellett, ami abban 
a sz.ílvénv vásárlók csak 
esetben kapják meg a kiló­

tességtelen versenyével nagy mérték 
len megkárosította a legitim keres 
kedelmet és végeredményben a szel. 
v<ny vásárlóknak is tetemes kárt 
ckozott, mert csak a befizetett összeg 
mk a felét hajlandó visszafizetni.

A Kereskedelmi és Iparkamara azt 
kéri feljelentésében, hogy a rendőrség 
keresse meg a postahivatalokat ab­
ban az irányban, hogy

a fenti cégtől érkezett leveleket 
postaküldeményeket letétként fog 

falják le és ne kézbesítsék a felek 
nek. A debreceni! rendőrkapitány- 

.-ág a vizsgálóbiróság utján a posta­
hivataloknál letiltja ezeket a külde­
ményeket, hogy megakadályozza a 
további terjesztést. Azonkívül meg­
kísérli a debreceni rendőrkapitány.

ig)' Debrecenben 
a beígért 

illetve a

még azt

szeg felét.
A hollandi < ég ezen hólapda szé­

delgésekből ig:-n nagymennyiségű 
jogtalan hasznot húzott, viszont tisz-

??g távirati utón i« érintkezésbe lép­
ői az amsUrdiini rendőrseggel, hogy 
F. W. Stapner cég Míg yai országba 
irányuló küldeményeit már a hollan 
di határon tiltsa le.

A rendőr hatóságok erélyes
) é»e valószínűleg most már végérvé­
nyesen véget vet a nagv n?értékl>en

• •harapódzott hólapfla szédelgések- 
tűk amelj ,'k a hiszékeny közönné- 
get már hónapok óta 
m<g. Ezenkívül
kedelmi és Iparkamara már orszaí^oj 
akciót is indított a legitim kereskedj 
M"t veszély rztitő hóiapd* szddelgók 
izigoru mogc.mdszabályozására.

károsítjuk 
a keres.

Sstvánffy Syuta festőművész 
érdekes terve a Stortotiágy puszta 

fiiftasznátására.
Terjedelmes bei-diáni/l intézett a tanácshoz

Ä napokban egy rendkívül érde­
kes beadványt kapott Debrecen vá­
ros tanácsa. A beadványt Ist.’ánffv 
Gyula, a nagy festőművész . készí­
tette és adta be a tanácshoz.

A beadványban elmondja I-t- 
vánfyf művész., hogy régóta gon­
dolkozik már a Hortobágy puszta 
pixtblóiniáján. Mai állapotában — 

ugyanis a nagy puszta egv kiakná­
zatlan kincs.

Istránffit szerint a Horh b'diuol 
a ritrid kidlurközönsé^én-’k 
CQi/ik találkozó helyére iciotic 

tenni.

A

IstvárffH* 

megfelelő épületek emelésével és 
nagy külföldi propagandával. Tér* 
mészetesen a pusztai mai nomád 
iellegének meg kellene maradni, 
hogv a ritka természeti szépséget 
továbbra is élvezhetni lehessen-

István ffy inlüvész terjedelmesm 
leírja a módúikat, melyekkel a Flor* 
tobágyot népszerűsíteni lehetne. 
Mindjárt le is ir egv stílszoiíi épü-* 
letet, ahol a vendégek nyaraló szo­
báikat. a művészek pedig mütors 
moket bérelhetnének.

Az, érdekes és megfontolásra ér­
demes beadvánnyal rövidesen fog-, 
lalkozni fog a tanács.

Támadják a Városi Dalegyletet.
amiért kilépett 

az Országos Dalosszövetségből.
sop-oui eerseni/ főrendezőiének nyilatkozata. — Ö is elismeri, hopn 

a kőzrrlementi már olt Debrecennek adott ii/aza!
Megírt i a „Debreczeni 'jsag' . i sülettel sz.einben cselekedte........... ................................... Ez a

hogy a Debreceni Városi I hilegylet ! legnagyidib mértékű elfogadott-.tg. ól

UJPáU kilépett az Országos lialos- 
szövetsógből. Panaszaival min egve- 
d-.i! áll a Városi Dalegvlct. mert 
már előzőleg is számtalan helytől 
(liangzott el súlyos kritika a sop-

ellen 
laki-.

A városi Dalegylet állásfag- 
amelyof az < gxksz o’-zág da­

los köreiben nagv érdeklődéssel ki­
sérnek, megszoia'ás: a bírta ar. 
Mtiszner Ernő soproni üptivédet, ki 

ja dalicseny rendozésénetk élén al* 
j lőtt- M<»isz;n|?r az egyik sonro>nli 
i lapban lobbek között ezeket inon" 

dotta
Annak eldöntése, hogv az egyes 

egyesületek miivészi teljesítmény'-t a 
jury heilyesen ítéli meg. vagy nem, 
nem trt ózhatik másra, mint magára 
arra n. juryre, mert, kívülálló egyének, 
IcgfőKépcn pedig maguk az egyes ver­
senyző egyesületek nem hivatottak 
annak elbírálására, vájjon az egyes 
egyef tietek művészi tejesitményei mi­
lyen sorrer. iben sorozandók. Es mé* 
gis az történik, hogy az illető érde­
kelt egyesületek állítják, hogv őket 
kellett volna jobbnak minősíteni, 

’ mint ahogy .azt a jury egy másik . - 
bizonyára nem érdemtelen — egye-

vonatkozókig.

a sok egyesületben a saját nt'igsk 
megbirálásának szükséges mát teke 
teljeseit h.ánvzik. Már pedig e'fou’t-- 
st'iggal és dbizakodoltí íei’iil az :;;.r ■■ 
i-áirot imresni és megtalálni nem lehet. 
Hiszen például a Királydii iigvlc'it 
senki sem vitatja e] a jury döntésének 

Kiiá.vdij odaitélóséce 
A közvélemény < sok 

dalárdának ité'te oda.
mmt a jury. Már a második és harma­
dik hely felr.lt nagy viták f 'lytak és 
a közönség véleménye meys/lat. 
Eger. Szeged között, de igen tekinté­
lyes tábora volt Debreennek is.

— Ebből vi'ágosan látható- hogy 
a laikus közönség ítélete és felfogása 
szemben áll a művészi bizottság fel­
fogásával. Az pétiig nem lehet vitás, 
hogy a versenyt figyelemmel kísérő 
minden szempontot figyelembe vevő 
bizottság Ítélete sokkal megbízha­
tóbb kell hogv legyen ésazis. mint a 
hozzá nem értők vé'.eménynvilváni-

VEGYE MEG MÄ

oalAm 
ff LAPJA«

*Z EGtSZ CSALADJA ÖRÖMÉT LELI MAJD BENNE I 
AM 7500 «OSON«. 40 OLO«U

minoonOtt KAPHATNI

Helytelen tehát, amikor egyes 
egyesületek- mint a Debreceni Városi 
Dalosegyesület., sértett önérzetében 
mebontják a magyar dalosok egysé­
gét. Ez í\z eljárás csak kárára le'ne.t 
a magyar dalosügy hatalmas megin­
dult fejlődésének. Dalostestvéreink 

t.eluif csak akkor járnak el helyesen, 
ha félte léve a sértett önérzetet 
és hiúságot, a jövő versenyre a leg­
komolyabban készülnek és a soproni 
verseny eredményét njal.b szebb és 
nib miivészi teljesitménnyel múlják

Magunk részéről elsősorban jól­
eső örömmel állapítjuk meg. hogv 
őr. Méisznon sezrint is a közvéle- 
mémv to.kintélves tábora a második,

felr.lt
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kívánta állítani.
Ezt a közvéleményt 

szpgminden .löszéből -
zxvneéi-tö szakemberek a kották. A

pedig az. m'-

kijelimtés tehát csak igazolja azt, 
hogy a zsűri jogosan támadható. 
Epen ezért a magyar dalc.súgv m >g 
bontásának vádja elsösorlvra és fő- 
kérxm májuk hárul vissza.

Debrecenben megkezdték a II. ősz 
tályu kényszerkölcsönkötvények 

kiosztását.

társadalom háláját és áldozatkész- í 
segi-t nyerték meg.

Végül ő is l.-ten áldá.sát kérte az . 
intézel szerétéiből fakadt további > 
működésére és mindazok1 a, ikik az 
intézet cjjá építés terén sze'lomileg. '

fizikailag, vagy anyagilag 
ték-

A bemutató ünnepség 
Lindenberger .János igen 
telese kézben véget ért.

íániogat-

ezzel dr.
meleg él-

Hatósági intézkedések 
a tífuszjárvány leküzdésére

S'cmé/ns.mrÍH/i idézni levelet kapnak a köMr,"tulajdonosok.

Néhány hétté', ezelőtt Debrecenben
kiosztották az állami Kényszer- 

köb sön kötvényeket a kölesen befi­
zetőinek- A befizetők szemelysz.- 
rjnti megidéwsoket kaptak a varos! 
adóhivatalhoz. a'ml átadtak nekik a 
kúflsőalakjáhnn a ’ 
vényekhez hasonló 
kötvényeket.

Akkor az első osztályú 
kötvényül osztottak ki. 
tudvalevőleg nárotm izbe-n 
befizetni s e szerirt 
másod és harmad osztályu kötvé­
nyek.

hadiVle.'önköt- 
kémvszei kölcsön

kölcsön
A kölksöi'l 

kellett 
varinak első.

Értesülésünk sízerint a lapokban 
megküldte a iK’nzügvinitiisztor a 
másodosztályé kötvényeket is a 
debreceni adóhivatalnak. Az odóhr 
vatal már meg is kezdte a tíz. mii' 
lárdot is meghaladó névértékű köt­
vények kiosztását.

A liefizetőket ezúttal is s .einélv- 
.szerint idézik meg. Azok tehat. akik 
ilyen idézőleveletkapr.ak, csak a ki­
tűzött időpontban jeleinjerek meg az 
adóhivatalnál a befizetést igazoló 
csekkekkel-

A Svetits leánynevelő intézet 
bemutatása.

Azoknak, akii,- acloináuiptjkkal

A Svetits leánynevelő 
irnvát és az épület lé

hozzájárullak a felipitéséhez
róni kath. egvháztanács társelnöke
tartott rövid üdvözlő beszédet. .■»

négy hónai) alatt emelték kél -?me- 
l(-t(sir(*. Simán, gyorsan haladt az 
építkezés és szeptember 15-ére, a 
kitűzött hatáiiiidöre teljesen beren­
dezve átadhatták a,z. 'mézeiét r.endel- 
tetéének.

Tegnap délutáni á órain az in­
tézetbe hívta meg dr. Lindenberger 
Jáános püspöki he'.vyök azokat, a 
kiknek áldozatkészségéből az inté­
zet gyors felépítése és berendezése 
lehetővé v£tt. A mghivottaknak Le- 
mutatták az n.j helyiségeket, tan' 
termeket, szériáinkat. női kézimun­
ka termeket s általában az összes 
e.i helyiségeket.

A jelenlévőik elragadtatással 
konstatálták, hogy az intézet gyö­
nyörű nagv ti inekki! rendelkezik. 
\ felszrelés modern, .jótészben niiog 
káváján ügyes pl. a tálbláknak m 
elhelyezése, nwlv egyszerű kézmoz­
dulattal gyorsan változóik vonalas­
ra. kockásra. vagv egész simává- A 
"adok tölgyfából készült modern 
ülőhelyek. A tantermek rendkívül 
tagasak. magasak ás világosok. 
Kellemes benyomást keltett minden­
kire a végtelen tisztaság és azok a 
gyönyörű, ragyogó, fényes szekré­
nyek. asztalok és könyv- és szertári 
állványok, amelyeket Wankó József 
debreceni miiaszta los készített.

Mindenkit bámulatba ejtett -a 
leány internátus berendezése. Cso­
dálatosan széliek például a hálóter­
mek. Világos kék falak, fehér és 
arannyal díszített, hófehér párnák­
kal és paplanokkal ellátott ágyak. 
Higenikus fündők és mosdók, gyö­
nyörű társalgói és előkészülő tanter­
mek. meglepően .szép stillusos ebéd- 
lő. Általában mjndeníki. aki ott 
volt, kifejezetten hangsúlyozta, hogy 
ilyen modernül berendezett tágas,
«/.ép, világos termeket nagyon ritka 
is'kolálrm lehet találni.

Az. intézet itj holvisr'geiniek és fel 
szeirtdéseiiiiek ltem’.itatá,sa után a 
közötiKóg a nagy teremben gyüh 
össze, ahol Sze-nt-Kjrályi Tivadar, n

Védekezzék mindenki.
* Városunk bel- és külterületein a 
híismagviiiáz az utóbbi időben nm.vobb 
számban lépett fel. A hatóság meg­
teszi az intézkedéseket, hogy ez a 
veszedelmes betegség járvánnyá ne 
fajuljon. De szükséges, hogy a közön­
ség is, a saját jól felfogott érdekében 
egyfelől támogassa hatóság munká­
ját, másfe'ől önmaga is védekezzék. 
E tekintet ben legfontosabb a. tiszta­

ve fenntartása, a gyakori gondos ta­
karítás úgy a lakásban, mint a kör­
nyéken. Miután a ragálycsirák a fő­
zés. sütés, forralás által elpusztul­
nak. a nyers eledelek (gyümölcs, sa­
láta stb.) fogj osztása lehetőleg ke­
rülendő. Gyümölcsöt leghelyesebb le­
forrázva. (dunstolva) fogyasztani, vagy 
legalább jól megmosva. Ez legcélsze­
rűbben úgy eszközölhető. ha»a gyü­
mölcsöt (szőlőt, szilvát) galuska szü­
lőben a vjztvezeték csapja alá tart­
juk. mikor is az erős vizsugár róla 
minden szeuyezést levisz a csator­
nába. Fazékban, tálban mosat nem ér

melyben nagv hálával évs .‘'ismerés­
sel adózott dr- Lindenberger Já­
nosnak. aki egykori nagy nevű előd­
jének: dr. Woljiffka Nándornak ;i 
példáin halad és hiába éri bál mely 
oldaliról gáncs, mindig a legnagyobb 
áldozattal és szeretettel adja nag a 
választ. Most is az intézetnidk kiter­
jesztésében és újjáépítésében elévül” 
hetetülen érdemeli vamtiak. ment 
a szellemi és fizikai munka mellett 
nagv anyagi áldozatokat is hozott. 
Ezért tolmácsolja minden igazán 
érző ember és különösen Debrec. n 
katholikusságának a háláját és kö­
szönetét. Kérte, hogv az Isten so­
káig tartsa meg öt mindnyájenk 
örömére a hitélet és nevelés ügy 
aidáisos .sz.< >1 gá la ta ha n,

Dr. Lindenborge! János megkö­
szönte az üdvözlést és a sok dicsé­
retet áthárította magáról a kultusz­
kon inányra. amely a nagyváradi 
püspöki jövodélemből az intézet 
lépitkiezési költségieinek felét J-aOO 
millió koronát utaltak ki. Az épít­
kezési összesg másik tojoimk elő­
teremtésére azonban szükség volt a 
debreceni katliioljkiiisság áldozat­
készségére is. Ismerni nagyon jól a 
debreceni katholiikusok szociális 
helyzetét és mégis nemcsak haláva.1, 
de a legnagyobb ólaigadlatássa! 
kell konstatálni azt a megértő segít­
séget. amellyel a legszegényebb kat- 
eolikus is el'kiildtt a maga ál-lozaiá” 
a nemes célra es igv sok száz millió 
gvült össze rövid négy hónap alatt.

Az örökre emlékezetes és megbe­
csülendő áldozat készségért az Isten 
áldását kéri az. ö híveire.

De nagv szmiepük volt abban, 
hogv az intézet iránt ilyen melegen, 
ilyen ínyegiértéisel és ilyen gyorsan
nyilatkozott meg az ajándékozás, a 
tisztelendő nővéreknek iis. akik nem­
csak tanítottak, de nevellek is es 
akik hivatásukat végző nagv szere- 
tetűkkel, amellyel a gvm mekoket 
magukhoz, emelték. íme a kalholikus

semmit. Célszerű lesz egyelőre ;> vi­
zet is (jóllehet a vízvezeték fertőzve 
nines) felforralva, lehűtve inni. Ezt 
naponta ismételni kell, mert a forraL 
viz. ha áll. megposhad. A kenyeret, 
míg egészben van, tiszta vízzel kell 
llemosni, frisst n mosott tiszta ruhával 
letörölni s azután gondosan betakar­
va tartani, hogy ivóról, légytől fertő­
zés ne érhesse. Nyers hust (szalámit) 
hideg felvágottakat, 
továbbá csomagolatlan
félét leghelyesebb addig, mig a jár­
ványt tart, egyáltalában nem fogyasz­
tani. Aki pedig beteggel érintkezik, 
gyakrabban, de legalább is minden 
étkezés előtt mossa meg a kezeit bő­
séges vízben szappannal kefével, mo­
st’,tlan kézzel szájhoz, vagy annak 
környékéhez i gváltalában ne nyúljon.

Debrecen.

tepertőt stb
cukorkát >■ e

1925. évi szeptember

Dr. Matjoss György, 
polgármester

Mikor az áldomás 
pofozkodással végződik.

A vámospéicsi löbiró támadója a törvényszék előtt

Stailier György 37 éves rakamazi 
lakos 1924. október hó 2S.;in átrán- 
dalt Vámospércsre az ottan, vasár- 
iá. Jó vetett csinált, mert olcsón meg 
vett 2 ti irab ókról és egy borjut s 
490 ezer korona nyereséggel azonnal 
túl is adott a jószágokon

A jó vásárt, még jobb áldomás kö­
vette Berke Imre házánál. Az elfo­
gyasztott borok hatása aztan meg is 
látszott Staibeien. vki az áldomás 
után a községházára ment a járlat 
leveleket átíratni.

A járlat kezelő illetlen magavise­
leté miatt ki is utasította Stai- 
bert az irodából, aki fogta magát 

és az iroda előtt elaludt
Mig Staibor az igazak boldog ál­

mát alndta. arra ment Tóth Sándor 
községi főbíró, aki az alvó részeg 
emberi meglátva rendel kezest adott, 
l-cgy távolítsák “I a köz-a-gbázáról, 
merthát a Község szégyenére nem 
hagyhatják ott.

SokJáijg költögették aztán .StaiiberL 
aki végre megm. i -i köllögotést fel 
ugrott s a legközelebbi álló

főbírót mellbe vágta, arcul ütötte, 
fejbe vágta, úgy hogy i>z el is 

esett s még ezután is szidalmaz­
ta és káromolta.

Simán csendőr főtörzsőrmestert 
l Ívták aztán oda. aki többek segítsé­
gével lefog:-i és a fogdába zárta a 
még mindig rug', kapáledv.o Sfaibert, 
miközben -gy ablakot és betört.

A fogdában Staibert valósággal dü 
I öngés lepte meg, széltepte az olt le 
Wí zászlóját a községnek s összevá­
logatott sértő kifejezésekkel illette a

ö nem tehet úgymond a 
tegnapi dolgairól, mert az ital esi 
náltatta vele azt, amit elkövetett 
Tóth Sándor főbíró azonban úgy 

g‘ ndulkozott, iiogn Staiber nem ér­
ti, mii meg -i bocsánatot s igy felje­
lentése folytán a törvényszékhez ke­
rült az úgy. ahol tegnap tartotta meg 
a föt-irgyalási a Lakatos tanács. Stai- 
I er teljes részegségével vétlekezett.

A bíróság bűnösnek találta StaS- 
lert két rendbeli — a főbíró és a 
isendőrfőtörzsőrmesterrel szemben el­
követett — hatósági közeg elleni erő. 
szak vétségében, könnyútestisértés és 
ingó vagyon rongálásának vétségé­
ben és ezért összbüntetésként 1 havi 
fogház és 500.009 korona pénzbünte­
tésre Ítélte a vádlottat.

A kir. ügyész súlyosbításért, a védő 
és vádlott enyhítésért fellebbezett. 

.......... . ..

A kölcsön második 
felét október hónapban 

kapja meg Debrecen.
Debrecen város kiilföl.li kölcsö- 

i'éndk első felét. 'íüO.fXXl tloil.irt a 
napúkban uta.lák ki. A íöO.tXJO 
dollárból á.i fölvnmvaszti st< jctalók 
iés m,;is egyéb .költségek ejntén 
103.(Mit) dollárt vontak le A máso­
lók rós/Jctet október közeixdáján 
fogja nívjékatmi a táros. .Ebből 

csak a névértók ás a kiboemtási ár­
folyam közöli mutatkozó kiilonbsé- 
i'ot fogják levonmi, de ez. '« ki fog

községi elöljáróságot, mig a dühön 
gésté'I kifárad'.) végre elaludt.

Másnap, mik )r kiszabadult a fog- 
dobói, kijózanodva m-gbánln aiz elő. 
zénapi dolgait és a főbíróhoz ment 

csánnt kérés végett.

tenni (S<).(i*X) dollárt, \ i'ger'dinénv~ 
Ixi) tehát a DtXl.tW dollárból ösz.- 
szesen 183.(XX) dollárt vonnak le. 
Avárosnak tcnim'-zeleseu 90t).(XK) 

dollárt kell visszafizenü
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Újdonságok
A Debreceni Kereskedő Társulat 

vasárnap délelőtt 11 órától tartantó 
ünnepi közgyűlésének rendjében az a 
változás lesz, hogy a közgyűlés első 
száma a Debreeni Kereskedő Ifjak 
Dalköre által előadandó énekszám 
lesz, a gyűlés bezárása után a Him­
nuszt fogja énekelni ,i Dalkör. Közöl» 
jük azt is. hogy a közgyűlés után a 
Bikában tartandó társasebéd nem fél 
2 órakor, hanem fél 1 órakor veszi 
kezdetét.

Menetrend változás Debrecen-Nagy. 
kerek! vonalon. F. évi október hó 
’■tő! kpzdődóxeg Debrecen—Nagyke- 

szániu 
hanem kedd, 
tisarnap. to- 

Debrecen—Nagyiét»—Vértes 
az 5822. és 5823. számú vonat 
nem naponként hanem hétfő 

és pen leken fog közlekedni. 
Az. ,5722. szánéi vonat indul Debrecen 
tői S óra 5 perckor, az 5723 számú 
vonat érkezik Debrecenbe 17 óra 7 
perekor. A' 
Debrecenből 8 óra 35 
5823. számú

leki kozott az 5722. ,’s 5723 
vonat nun naponként 
i siitől tok. szombat es 
vább.i 
k OZOlt 
szinten

5822. számú vonat indul 
perckor, az.

v inat érkezik Debrecen­
ié 16 óra 02 perckor.

Halálozás. Alulírottak a kg melyeid, 
í: jdalommal tudatjuk liogj i felejt 
Illetlen jő férj, édes apa. nagyajia és 
Kedves rokon Sipkovits Sándor nyug 
xnáv. fónioz.donyvezető folyó hó 23-án 
életének 82-ik. boldog házasságának 
41 ik évében Hosszas szenvedés után 
elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 
25-én. délután 3 órakor fogjuk a Va­
rad.utcai temető halottas háznál a 
rtformates egyház szertartása szerint 
tartandó gyászinri után ugyanott le- 
■-1 sírhelyen vi.gső nyugalomra he­
lyezni. Áldás e- bek ■ poraira! Baná­
lis neje öze. Sipkovit- '-űndorné. 
Gyermek,.: Béla és csaladja Vala­
mint sugarai és az ö.-szes rokonok 
nevében. A temetést Gebauer K. ‘<3 
'lúrsa temetk. -nt. Kossuth-utca 2. sí. 
Városháza, rendezi.

Vörhenviárvánv tizennyolc halottal
Sóskuton. Székesfehérvárról írják: A fe- 

Sóskuthérvárról iriák: A feiérincgvej 
Ivzsegbeii ezideig több mint 100 
nugbet gedés történt. A iárvánv 
ti i inészctti. eddig is haláleset 
tlő.

Gyászjelentés. Mérhetetlen 
mmtól lesujtottan tudatjuk, 
»letetett drága jo anyánk, 
lestvéi unk. nagynénk. só<; 
kedves rokonunk özv. Seres And. 
zásué szili. Nagy Mária áldásos élete 
(’2 ik. ö^.egységének 10-ik -évében, 
rövid súlyos szenved s után elhuny:, 
istenben boldogul: kedves .alattunk 
földi részeit 1925 s/cpti ml i r 26-án, 
cl difiin 3 órakor fogjuk a Vígkedvű 
Mihály-utcs 17 ik -z.áinu házunktól a 
ii'f egyház szer'irtása szerint a ház 
tói tartandó it ia után a llatian.uc- 
Uii temetőbe óvók nyugalarnra he 

veztii. V< gl isztesséetételére ioko- 
r ainkat, barátainkat, jó ismerősein 
let fájdalmas szívvel meghívjuk. — 
Debrecen. 1925. szeptember 24. Áldás 
és béke drága poraira' Bánatos gyer­
mekei: Ilonka férje Véréi I.ajos,
Mariska föfi« Marozsán János. Uno­
kái Veréb Lajas. Ilonka és Piroska. 
Marozsán Margit Piroska es .'attika, 
'íetsvrrei. Nag» lulia 
Lászlóm., Nagy József 
neje Nagy Julia. Unokaöccsei: Csőn 
los Zoltán. Csontos Dezső neje és 
gvermekuk. Sógornője és sógota: K<>. 
\ái - 1st énné Sere* Juliánná férjével 
es gyermekük. A temetést Csurka 
Kegyelet temetk. váll, rendezi. Dob-

fájda- 
hogy 

anyósunk.

üzv Csontos
Nagv Gábor

Régi magyar szüretekre emlé­
keztető nagyszabású szüreti 

felvonulás Debrecenben.
A folyó évi október hó 4-ikén tartja 

a debree/.mi Patriuiázs Egyesület ez 
óvj gyermeknapi gyűjtését a varo­
sunkban élő. elhagyott apátián, any­
átlan gyermekek felsegélvezésére. - 
Nagyban folynak az előkészületek, 
hogy ez a nap minél fényesebb és 
minnél eredményesebb legyen. Az 
Egyesület hölgy tagjai élén Fráter 
Erzsébet elnöklővel azon fáradoznak, 
hogy a közönségnek kellemes megle­
petést szerezzenek. Ilyen kellemes 
meglepetésnek készül a gyrmeknapon 
délben 12 órakor a régi hires n.a- 
oyar szüretekre emékeztető nagvsza- 
I ásu szüreti felvonulással, cigány­
zenével és más kedves meglepetéssel 
élénkíti :i rendezőség a szüreti nuilai

súgót, melyon a szavazó jegyek ára 
1000 kor., a virágcsatánál pedig 1 
szál virág 200 korona lesz.

A gyűjtés október 4-ikén. reggel 
!> orakor kezdődik és tart délután 2 
óráig. A város főuccájált díszes 
gyűjt:helyeken az Egyesület és a 
helybeli összes jótékony egyesi: et ?k 
liölgvlagjai fognak persellyel gyűj­
teni és megváltható jelvényeket és 
viragot árusitani.
A részletes progrannnot legközelebb 
közö'ni fogjuk. Már most kéri n ren­
dezőség. hogv aki csak teheti, küld'ón 
virágot a gyüitő napon a városháza 
iiagvtermébe. ahol majd a gyuitől-'.- 
z'ttsag át fogj;) venni.

rült, hogy Szrolovits és Berger előző 
nap este a kávéházban tárgyaltak a» 
500 ezer koronáról. Végül is az ügy 
abba maradt s a tárgyalás folyamán 
mindketten azt vallották, hogy a ni^ 
sík volt a kezdeményező s csak szín 
leg. nem mentok bele a dolgba.

A károsult »s több tanú kihallgató, 
st után párbeszédekre került a sor, 
majtl a bíróság meghozta az Ítéletét, 
mely szerint Grósz Mayernét orgaz­
daság miatt 8 havi börtöne % Grósz 
Mayert orgazdaság vétsége miatt ? 
havi, Szrolovitsot orgazdaság vétsége 
nratt 1 havi fogházra ítélte,

A kir. ügyész súlyosbításért, a vád­
it, ttak enyhítésért fellebbeztek.

Humora gondok között
Feleség (fenveaetően:) Szóval nem ve­

szed meg az ni ruhát?...
Férj; Szóval mígveszem, csak tettleg r.i m.

Bgy szélfiámos, furfangos módon 
csapott 6e fiét fiatal leányt.

debreceni rendőrség nyomort a s-.élhzmos után. Kövek a ruhatári 
csomagban.

Okvetlenül vegye meg a Viliim 
helyi élclap. vasárnapi szániát. Ezer­
ötszáz korona egy pédá'ny, ezért az 
összegért még egy tojást se kap. a 
\ illám sok viccén pedig elmulat az

Az anyakönyvi hi.
I' gy furfangos sz,élhámost keres 

m ir napik óta a debreceni rendőrség 
.Vliskolczi rendörkapiKányságon ugy­

anis feljelentést tett Czeiner Gtaella 
kávéházi felirónő aki Budapestről a 
lapokban érkezett Miskolcira állás­
keresés vegeit és a miskolci Grand 
Hotelben szállt meg barátnőjével 
• gyűlt. Amint Miskolc egyik utcáján 
sétáltak, találkoztak egy régebbi is. 
mérésükkel, egy magát Szabó Árpáid 
t ak nevező jó! öltözött fiatalemberrel 
akit miiül a kelten látásból ismertek 
n.éo Budapestről. fiatalember elkt- 

:it és barátnőjét 
közben elmesélt? 

üzlet van kilátás 
az ügyben jár 
lebonyolításához

fiatal amber előadása 
millió értékű

szálló beli lakásáig, 
nekik hogy egy jó 
ban és éppen ebben 
Miskolcon. Az üzlet
azonban nincs elegendő pénze és ezért 
kölesünkért Czeiner Gizellától 3 mii. 
I:ó koronái, azzal, hogv másnap visz- 
szaadja, mikor a jó üzletet 'f.bonyoli- 
titta és a busás haszonból nekik is 
juttat. Czeiner Gizella összes megta- 
ki.rit fit pénzét átadta a fiatalember­
rí k. aki megnyugtat ásképen — ha ne 
talán valami közbejönne és másnap 
tun tudná visszafizetni a pénzt. — 

t átadott a felirónőnek, 
felmutatása (el^nében a 
állomás ruhatárában levő 
kiadják. A csomagban a

tniskolczj 
(somegját

szerint 
ruhanemű és 
van, amit mint 
a 3 millió ellenéiben, 
azonban hiába várta 

fiatalembert, napok tel 
ti k el, de n(>m jelentkezett a pénzzel. 
Fire kiváltották a ruhatárból a fia. 
tál ember csomagját, amely nagy 
meglepetésükre feltűnően súlyos volt 
1 gy hogy az első pillanatban fel sem 
merték bontani, mert azt hitték, hogy 
valami robbanó anyaggal van meg- 
fűtve Mivel gyanúsnak találták a 
• somagot és usjt is.. jliogy a /fiatal 
ember olyan nyomtalanul eltűnt. fel 
jelentést teltek ellene a miskolci 
rendőrségen, ahol a isomaget nagy 
óvatossággá’ felhonto'ták és megle. 
intve konstatálták, hogy a csomag, 
értéktelen kő és tégla darabokkal 
volt megtöltve. A miskolci rendőrség 
megindította i nyomozást a szélhá- 
mi s fiatalember kéz.rek(>ritésére. Az 
első nyomok Kisvánd ,ra vezettek, az 
(••tani csendőrség sz,5ies körű nyomo 
zAst indított, de csak annyit sikerült 
megállapítani hogy a szélhámos 
tényleg járt Kisvárdán, onnan azon­
ban Debrecen felé szökött. A debre­
ceni rendőrség detektivjei most kerg 
sík a fiatalembert, de a mai napig 
még nem sikerült megtalálni.

ilogképen ad 
A két leány 
jól öltözött

több 
egyéb 

egy

Aki félmillióért akart 
kedvező tanúvallomást vásárolni

Egy ruhaüzlet tolvaja és

Gelber Gyula a Hajdúság, 
áruház tulajdonosa a mnl év 
arra a kellemetlen felfedezésre 
hogv

három orgazdája a törvényszék előtt.

Huba 
őszén 

jutott, 
a raktárnál ismeretlen tettesek

lónk adják ti ruhákat. Névtelen leve. 
let is kapott később, amelyben Bér 
ger Sándor nevű alkalmazottjára hiv 
tók fel a figyelmét.

Gelber tfeljjb)1.öntésére a írendőrtsóg 
kinyomozta a tolvajt Berger Sándor, 
az orgazdákat pedig Grósz 
Grósz Mayerné és Szrolovics 
személyében.

A vizsgálat közben Gélbe j- Gyula 
’.7 millió koronában kiegyezett Ber­
gt r Sándorral és a feljelentést visz- 
szavonta. így aztán csak az orgazdá 
kát lehetett megbüntetni.

A ktr. törvényszék tegnap tartotta

Mayer.
Ferenc

tz ügyben a főtárgya'ást.
Grósz Mayerné tagadta, hogy 

dott volna a ruhanemüek lipott 
tárói, mert ő hozzá egyszerre 
azt Berger. Az elnök elébe tárja 
előbbi vallomását, mely szerint 
ízben vette át a ruhákat.

Berger mentővallomást tesz 
siók, de terhelő 'állomást a 
vts ügyében.

Szrolovits azt vallja, hogy 
viselte már a ruhát, mikor 
te tőle s ezért vall

tu. 
vol- 

vitte 
az 

4-5

Gró-
Szent o-
a

Berger 
rnegvet- 

ellene, mert nem 
volt hajlandó f(X) ezer kormát aidtni 
Bcrgernek, aki a tárgyalás előtt 
akarta kizsarolni tőle a pénzt s azt 
ígérte, hogy ez esytbpn nem fog ter­
helőén vallani.

A kihallgatások során aztán kidé

| Tegnapi halottak. Az anyakönyvi hí 
vatalnál tegnap a következő halálesete­
ket ielentették be: Szabó Marsit ref. 7 
hónapos. iizv. Schwartz Józsefné ref. 58 
évse.

Felhívás. Felkérjük mindazokat, 
••kik a DEMKF. mögötti uj városi bér 
1 ázakban lakást kaptak, sziveskedíje- 
uek 
iyó 
kor 
ben

Szivenlotte magát egv önérzetes kocsis. 
Győ-lből jelentik: Mihá-lvfív Ernő, bőnv- 
rétalani földbirtokos azt az utasítót adta 
Kecskeméti Isván kocsisnak, hogv éiiel 
szállítsa ki vendégeit az állomásra. Kecs­
keméti. aki előtte vallj nap lakodalomban 
mulatott, elaludt s igv a vendégeket egv 
másik kocsis szál I it < tta ki. Ez Kecskémé, 
tit. mikor megtudta az esetet, annyira, 
elkeserítette, hogv revolverrel szivenlőtte 
magát és meghall. -

Tegnapi újszülöttek: Az anyakönyvi 
hivatalnál tegnap a következő újszülöt­
teket ielentették be: Czeglédi Gviiln fő­
törzsőrmester Icám Margit. Jassínger 
Sámuel szobafestősegéd fiú Sásdor. Hor­
váth András kisbérlő fiú István. Botos 
.János erdőiedepitő leány Róza és 1 tör­
vénytelen újszülött.

A ..Kálvinisták Templomegyssálete v»> 
eveskara“ tanulási óráit hetenkint hét­
főn és csütörtökön tartja 6—7-ia • Ta­
nító Otthonban (Egyházi hivatal udva­
rán kersztépület). Ui tagok jelentkezé­
sét ugyanakkor és ugyanott elfogadis 
Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Megint nagyon jól fog mulatni, ha 
ezerötszáz koronáért megveszi a Vil­
lám vasárnapi számát. Sok vicc, tréfa 
és debreceni nótákon kívül érdekes 
apróságok és a Bugyi Sándor verseny 
futása a villamossá!, szereznek de' 
rüs perceiket.

FíajtkápazAflépsk és fotócikkek lel 
nagyobb választékban Beraéky mó­
lé rm ében Ferenc József ut M. ,. u.<

Tákörcvártáa. tvegoaiuoiaa. régi tük­
rök uiiáöntées Binkovits Béla tv*«- 
müinari vállalata 8»v «tea M—Ifi. Te­
lelőn Ü6.

fontns megbeszélés céljából fo­
nó 26-án, szombaton este 6 óra- 
az Angol Királynő fehérterme, 
megjelenni

Festéket, 
padlólakkot, brunolint, ter­
pentint, firniszt, zománclak­
kot és minden szinti por­
festéket kiváló minőségben 
nagyon olcsón vásárolhat:

STERN
festéküzletében Piac coca IO» 

,,Bika“ szállodával szemben
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Színházi
2é.én: Ottenbach.
D) bérlet.
2(1 an. Offenbach

Uj beta-Szept- 
u lustái 
szept.

p.-i-letszünet.
Szept. 27-ón: délután Dolly operát 

(. odsó helyárak.
i.’4o: Offenbach operette Bérletsz.

# függöny mögött.
operetté.

Ma pénteken D) bérletben Offen 
t.ch operetta reprise. A legnagyobb 
cperette premierek nem okoznak oly 
|/z.a* készülődést és nem sarkaljak a 
«/inéozeket oly ambitió kifejtésére, 
n int ez a halhatatlan mesrer, leg- 
.Znl>b müveiből és melódiából ossze- 
lllitott opn-ette. Mint a legszebb és 
tegjobb illatú virágokból össze font 
csokor, oly kellemes és jól eső hatast 
gyakorol mindenkire, a mester, a 
mindenkor újdonsággal ható kiapad 
tatatlar dallamforrása. A sz(.mé!yz.et 
'■áthatva Offenbach fszelleméjtőj Be­
ttete Géza főrendező vezetése mel 
un. oly előadást igyekszik nyújtani, 
mely még a debreceni legfokotjot- 
tubb igényű müértő közönség vára­
kozását is felüifogja múlni. Az. ope-

Timár ila. Szegő
Sziget i

Csolna- 
Kristóf.

Ezek a nevek már maguk biztos si­
kert biztosítanak.

ritte főszereplői
Ilii, Szömörkényi Franc <ka. 
,;enő. Tamás Benő, Endrődy 
Isossy? Krompafchy. Antók,

MOZGÓ SZÍNHAZAK:
URÁNIA: Vigest! \z oroszlánszívű 

/igotló! burlesjk 7 felvonásban. Ki- 
su-ők: A becsomagolt kutya és Sitz 
a szeszcsempész, burleszkek 2—2 fel­
vonásban.

VÍGSZÍNHÁZ: A legmulat.tóbb film 
Tangó Argentiné, dráma 6 felvonás­
lati és a Gyilkos, drima 6 felv.-ban.

APPOLLO szombattól: A vágyak 
asszonya: regény' a festett v.tágból 7 
felvonásban. Küsérő: Nick Patzer a 
nyomorgó, burlcszk.

tlssta*
Minden anya, háziasszony, turista spi­
ritusz helyett Meta-kookát és ké­
szüléket használ. Kapható minden 
jobb üzletben. — Amandáén Is 

Metá-t használ.

SsWenílylslííB/í-Oí

Apróságok a kulisszák világfitól
Bohém lakoma. A színtársulat uj 

tbgjai többször elmondogatták, milyen 
.0 lenne egyszer már összejönni a f/(- 
hérasztatnál. Meghallotta ezt hardoss 
Géza igazgató s mint 
tündér rögtön valóra 
tűst.

— Nahát gyerekek 
lyogva »direktor. -- _
vansegotokit. Csinálunk kedden, 
(.lőadás útin egy kis bohém estélyi 
Majd én főzök nektek bornyupörköl-

valami mesebeli 
váltotta az óhaj-

— mnoclta moso- 
teljesitcm a l$i- 

—t gz.

Szineti hanaoróbála Szigeti 
egy hangsippal jár-kél a színház ud­
varán Az -i. ha’igot fújta meg magá­
nak és utina dúdolta az Offenbach 
operait áriáit.

Azután megint sípolt, dúdolt 
vallva egyebet 
vagy dúdolt.

Ki az az 
pali - kérdi

se csinált, csak

űr ott azzal az 
tréfásan Müller 

karnagy, igazgatóhelyettes.
Hogyan, sgólal meg

Jetjó

cs fel
sípolt,

Á sip-
Maty 1

Alsójézsa. községben egy ház. — 
melyben van egy korcsma nagv bál­
teremmel, egy fűszer és egy hentes­
üzlet. egy szobás lakás és egv két 
szobás lakás téglaépület, •vályog­
tetővel. — Felvilágosítás kapható: 
Szent-Anna ti. 8. sz. a.

HcfeliötőscgédEli, JS“?, 
kik szurokmunkában teljesen jártasok, 

azonnal fölvétetnek.
Klepeat, Vörösmarty u. 10

• tererteMmj Dobozek, 
mtnOm úitMvtb

DAVIDHAZY KaLMAN kOnyvhOiatf 
h äobotgydr r.-t.-nál, DRBRRGlfM.
 FOVÉ&ZRBRTflU. •.

— En nu g halászlét. — tóditja Csol- 
tiakossy.

— Gilt! - szankcionálta az egés&et 
Kardoss Gcza.

Kedden éjjel aztán meg is tartót­
lak a bohém estélyt a Szent Anna ucca 
vígén, a B ilig féle vendéglőben. Kar- 
d.jss Gé'za főzte a pörköltet, Csolna- 
híssy pádig a halászlét.

A díszes venJégkoszoru a színtársu­
lat elsőrendű férfi tagjaiból, néhány 
újságíróból és szinházl>arntbol állott. 
J-lőadás után, kevéssel éjfél előtt tá­
lalták f.d a pörköltet, halászlét és tu 
i c-scsiisz-it és már az első falat után 
mi gkezdő lőtt a pohárköszöntés. Kar­

di- 
te­
as

,. • r . Tímár
lia, hát hem ikrrieéi Matyi bácsi?... 
(í a társulat síp istája.

■ló vi :c — felöli rá kedélyesen 
Szigeti. Fogadjunk, hogy ez benne 
lesz a ..Függöny mögött"-ben.

Eltalálta. Már benne is van.

A korona 71M.
A mai értéktőzsdén az irányzat náCV* 

mértékben eib.nvhult. nyitáskor vav®í 
hiúin telte* üzletteienség uralkodott 
niacon. amit a k-’iitrpujia arra Iri-z.ivwt 
fel. hogv az. árf"lvamokat az egész vona­
lon lei.-bb nvornia. Az rukjpálat folytán 
az árfolyamokban lassú, de egészen zár­
latig eltartó árlemorzsolódást folyamat 
indult meg. ugv h gv a nmi zárt árfolya­
mok tegnapihoz k ’-nozt átlag 2—3 száza­
lékaki alacsonyabb A kuKszban M- hi­
tel. Salgó. Nova, Allamvasnt és Georgia 
1—2 százalékot vesztettek. A vasniacon 
a vezető értékek 1.5—3 százalék -t ha- 
nvath’ttak. A bánvapiac'.ji néháin vezet/, 
érték egész 4 százalékig teriedő árveszte­
séget szenvedett s ezenkívül a cukor rész­
vények. a szesz, és világossági naui ok is 
átlag 3—5 százalékkal olcsóbbodtak. A 
fcigal >m az. egész tőzsdeidő alatt rendkí­
vül vontatott volt és igen szűk 
között mozgott.

Zürichi zárlat: Paris 2450.

keretek

d. ss Gózit és Csolnakossyt crte a 
cs'Tő szó, akik a szakácsnői vészét 
i"ti is diadalt arattak. Főztjüket 

elfogyasztották 
bor.

t.túlsó falatig
Folyt aztán a jókedv, 

mondani szokták kivilágos

László Gyula magyarázta i 
helyzetet:

— Épen akkor értem haiz-i. 
el kellett indulnom a próbára.

ahogy

meg a

amikor

Szigeti Jenő ruhát csináltat. Fimegy 
szobájához és kialkuszik vele.
— És milyen szabást óhajt Szigeti 

nr? Angol, vagy francia szabást?
— Csináljon csak egy semleges sza­

bást mondja Szigeti mit. kell ne 
kein összeveszni az egész világgal?

a

A színészek arról beszélnek, milyen 
tapasztalataik voltak nekik a színé-

Tamás Benő beszélte.
•— .ló pár évvel ezelőtt egy vidéki 
is városban j-űszottam. Olt történt az

zali közönség borzalmasan türelmet- 
hnkcdetf, mert későn kezdtük az elő­
adást. Valaki a nézőtéren dühös lett 
s felkiáltott az aránylag nem magas

— Csitt marhák!
- On téved — kiáltott vissza egy' 

■ •u-.-.isz.t legény a karzatról, 
fenn csak a szénapadlás, az istálló 
odalenn van.

A nagy hercegnő és pincér Ciiníi 
•zipiáték debreceni előadása is első­
rendű volt. Bársony Aladár nagysze­
rűen állította és rendezte be a dara­
bit. A közönség kitünően szórakozott 
cs elismerésével a darab további elő­
adásainak csinált reklámot.

A Vígjáték bemutatója előtt azt kér­
dezte egy úri ember a színház előtt 
á'ldogáló színészektől-

Ki fogja játszani a nagyherceg­

Halassy Mariska, volt a válasz.
És a pincért?
En. — kiáltott fel Vámos.

- Dehogy tP szólt, közbe Virág-
1 áti. - Én játszom. .

- ■ Nahát ez hallatlan. — tőr kJ Rajz 
Feriből. — mindenki tudja a. társu­
latnál. hogy a pincért én játszom.

Végre is. aki látta a daranot kons­
tatálhatta, hogy mind a három pin­
cér volt.

Mit adtak a színházban? Szegő Li­
linek egy parasztlánv vitte fel draffa 
szép ruháit a színházhoz, előadás után 
meg haza.

.Táj nacscsága. kérem — egyszer 
én is vótam Mezőcsáton a szín-már

'. ázban.
— Igen?... No és mit adtak?

Afif?... felelt a leány ., hát jpgyo' 
adtak.

László Gyula együtt öltözik Rajz 
Ferivel, Virághátival és 'Csolnakdffify- 
vaf. Kdeiden este, a Nagyhercognő és 
I incér cimü vigjáXéik premierje előtt 
\ id ini Inhém tréfálkozás közben ké 
sz iliek az előadásra.

Egyszerre megnyílik az öltöző aj­
taja s babér-csokrot, és egy virággal 
di-zitett cigaretta- és szivarkacsokrot 
hoztak Rajz Ferinek.

László Gyula sokáig elhallgatta a 
kollégák áradozását a gyönyörű aján­
dékok felett, amikor végre ö is meg­
szólalt.

■— Nem azt- irigylem én. amiket Feri 
kapott, hanem amiért kapta.

Szegő Lili ruhatára. A színtársulat 
uj szubrett-primadonuája olyan nagy 
i uhatárral rendelkezik, hogy most a 
legnagyobb gondot az elhelyezés adja 
m-ki. A lakásviszonyok miatt a Bika 
szállodáivá sgorult és ott nehéz a ru­
hákat egyenként mind úgy szét rakni, 
hogy ne gyűrűd jenek, ne törődjenek. 
Ezt bizony legjobban a hölgyek értik 
meg, akik maguk is nagyon kényesek 
ári a, hogy simán, törődés nélkül he­
lyezzék el a ruhákat.

Szegő Lilinek miniden egyes szere­
pére előre ki kell szedni s u.’ra a sza­
bihoz adni a ruhákat hogy finomul 
kivasalják. Az ilyen vasalási procesz- 
szosokkal fizet rá. a primadonna a 
szü lelakásra.

Szegő Liti azonban így is boldog. 
Csakhogy' lakása van.

Még boldogabb liegv a klímaválto­
záson kézi keresztül menni és a 
I..ingja egyre üdébb és csengőbb. Min 
dig a hely változástól irtóznak legjob­
ban az énekesnők, mert az, ideig 
óráig ugyan, i? nyomot hágy a hang-

Most már egyik másik énekszámmal 
i-r lirozott az „Offenbach" operett, pro-
bóján; játékban táncban pedig rf.ldlg 
is hóditóan aratta a tapsokat Külön­
bír. az Oífenb'ich operett előadásai 
rendkívül értékeseknek és elvezető- 
s-'km.k Ígérkeznek.

rimái- lia is kubai ruhákat csinál­
tatott s toalettjeinek ragyogása mel­
lett meleg játékával és gyönyörű 
I unciával dominálja a színpadot.

Szöinörkénvi Franciskának is nagy 
szerepe van az operettben, szép hang­
ját ő is csillogtatja. Szerepében van is 
rá bőven alka’ma.

\z Offenbach bűbájos muzsikája, a 
Remete Géza által gmdosan 
I öt előadás, a. primadonnák 
szerep,., hozrzá Szigeti cs 
pompás játéka olyan varázs

legszebb remény van 
arra, hogv Offenbach 
meg kell ismételni.

! i-znek. hogy a

előadását sűrűn

be.álli
kitűnő

Enclrődy
erőt kő­

„....... ______ ____ ____ London
2510 és háromnegyed. Newvork 518 és 
eavnvBlcad. Brüsszel 226(1. Milánó 2112 
Hollandia 208 és egynegyed. Berlin 123.30 
Becs 7295 Szófia 375. Prága 1536. Varsó 
84 5. Budapest 72.60. Beleiád 921.5. Bu­
karest 251.

Terniénvtözsdezárlat: A mai -termény­
tőzsdén az irányzat buzában és rozsban 
lanvha volt. tnk. cikkeklu-n barátságos.

76.0« tv. búza 367.5 70. felső tv. 365— 
367-5 fehérni. 362.5 65 dunántúli, nest- 
vidki 36(i 65. 77-es tv 372.5 75. felső 
tv. 370 72.5 fel’érm. 367 5 70. dunán­
túli pestvidiki 365 70. 78-as tv. 375 - 
377 5. felső tv. 372 5 75. fehérm. 370—72, 
79-es tv. 377.5 -S0. felső tv. 375 775. 
fehérmegvei 372.5—75. rozs 267.5- 72.5, 
zab 242.5—257.5. korpa 172.5—177.5.

Ferencvárosi sertésvásár: Irányzat lany­
ha. felhajtás 2900. árak: könnyű 19 
22500. közén 22—24000 nehéz 24—35000.

Vágómarhavásár: Felhajtás 720, Arakr 
ökör T rendű 13500 17500 kivételesen 
18—18500. közén 10600-13.000. gyenge 
5500—7000. léka iobb 12—16500. kivét-«, 
lesen 17—17500. közép és avenge 7500— 
11500. tehén iobb 10—16000. kivételesen 
16500 -17000. közén ér. gvenge 57,00 -■ 
9500 kicsontozni való 4 5500. növendék 
marha 5—12000.

Magvar Nemzeti Bank
folyamai: Angol font
cseh korona 2103 2121 dinár 1248 -1262 
dollár 7139b 72010. kisebb 71290 72010 
francia frank 3374 3398. hollandi f-rint 
28455- 28655. lei 339—345. leva 515—521 
lira 2903 2923. márka 16862 16998. osz­
trák korona 10010—10086. dán korona 
17(50- 17206. svájci frank 13760 13830. 
balga f iánk 3090 3114. norvég korona 
14365—14515. svéd korona 18930 19U40. 
zlofv 11450 —11650. Amsterdam 28655 - 
28755. Belgrad 1262—1266. Berlin 16962 - 
17018 Bukarest 345 347. Brüsszel 311G

3120. Koneuhága 17206 17250. Osló 
14515—14565. London 34550(1 346500 Mi 
bmó 2908 - 2920. Newvork 71290 - 71510. 
Táris 3374 3388. Prága 2113 2121 Szó­
fia 519 521 Stockholm 19130 19190. 
Varsó 11650 11700. Bees 10038 1O072, 
Zürich 13760 13806.

színigazgatót megsz.ó-Kardoss Géza
lii'.a egv kellékes:

— Látja direktor ttr, belcmrgy n vri 
a cipőmbe.

— llát miért nem csináltatod meg?
— Mikor csináltassam, hiszen min­

dég esik az psc. és mindég belemegy 
a víz.

- Hát csináltasd meg akkor, ha 
szén idő van.

Hát akk >r minek csináltassam 
inog, hiszen akkor ngy sem megy' bele 
a viz.

A függöny mögötti anrósinokat la­
punk vasárnapi számában fclytatjek.

hivatalos ár-
345500 346.500,

j(a vakítóan fehér ruhát
akar, használja 

■x újkor legjobb mosósrerét

önműködő 
jj" "3111(1 mosószert!

WF.SILLA mosószer kíméli a ruhát, 
fölöslegessé teszi a kefével való dör­
zsölést, egyszerű főzéssel a ruha leg­
szebb és legtartósabb fehérítése érh 

hető el.
Tiljesei ártilmtlaa! Garaitált klórmentit!
A legkényesebb ruhákra alkalmazható 
Meglepő eredményi Nincs többó dör­
zsölés1 Megtakarít munkát, időt szap­

pant. szódáit

Gyártja: Magdalin Vogyl Müvek,
Budapest, III. Tavasz utca 5. Telefon 
1<6 36. Mindenütt kapható.

Ócska vasat, 
reset vessek legmagasabb 
áron, balladák rongyot. Na­
gyobb tételnél házból meiflk. 
Cintas» BBtvüs-ntesa 110. ss. dl einer Telefon <81.



!

Mit hirdet ma 
az ingóségközvetitő 1

KMvin.tér 1*. ref. püspöki bérpalota, » 
Füvéukert utca felé vezető oldalon.

Telefon: 11-N. Telefon 11-M.
Októberben raevszabósu alkalmi eladást 

rendezünk.
Küldje be felesleges tárgyait mielőbb 

az Ineóságközvetitőbe!
Az Ingóségközvetitő októberben nagv- 

szuixísu alkalmi eladás’ , aukciói) rendez 
aemlveu mindenki eladhatja feleslege’ 
tárevait. Küldje be tehát mielőbb eladás 
tu sznt tárgyait az Ingóságközvctitübe 
mert másképen nzpkat ina már csak ne 
kézén értékesítheti. Elfogadtuk eladásra 
mindenféle (arany, ezüst, niaioiikn, por­
cellán) disztárgvakat, nir,péket. szobiakat 
jnvészi festményeket, régi poharakat, p r_ 
c.ellánokat. órákul. férti és női télikabá- 
t. kát. női kézimunkákat bútorokat és 
mindenfele ingóságokat.

Keresünk megvétel e; szobahainióniu- 
mot. óimba.mókát ká'vhiikai. henesere- 
ket. díványokat, hintaszékeket. beteg- 
tolókocsikat. próbabab lkat varrógépeket, 
iióasztalokai iratszekrényeket. hálókat, 
ebédlőket, unszobákai. mindenféle bu- 
< r.iKat

Heti és havi részletfizetésre is adunk: 
férfi és női télikabátokat, ruhákat, vász. 
nakat futószóuvegeket, csipkefüggönyö­
ket. iielróleumlámpákat. ébresztő, fali és 
ingaórákat, mindenféle székeket, gyönvo- 
fii szali.ngarnitu iákat egész és fél háló­
kat. magános ruh.iszekrénveket, ágyakat, 
konvhakredencet, asztalokat, asztalspóro- 
Icat. sodronvágvbetéteket. K át! vin-sz> bro­
kát. képeket, lábtörlőket és mindenféle 
ingóságokat.

Páratlan alkalmi vételek: iist üsthöz. I 
eal. kápcsztagvalu. gvot.voi ír rézliszité- 
ses mosdók, összecsiikhtó vaságyak. Me­
teor gyártmányú hat lóerős cséplőgarni- 
,l.lra.: kaI lóerős iietróleummotor. 8-10 
lóerős dvnamó. nriccsnvergek. Ko.ncz Ár­
pád iparművész gvönvörü bérmunkái: 
srjv.i i es cigarettatárcák, női retikiilök, 
debreceni emléktárgyak pinák, ajándék 
tárgyak iskolatáskák, iskolahegedítk, 
gyönyörű vitrinek, komótok, csodaszép 
lestmenvek. ágv elé való gvapiu szőnve

, bólveaevüiteméuvek, mindenféle já­
tékok. varrógépek, tükrök gverinekágvak 
es mindenféle ingóságok.

A világhiiü amerikai Undwood-irógé- 
uek Debrecenben kizáróig az Ingósá<r- 
Kozvetitőnél rendelhetők men rószletli ~‘- 
tésre is. Mindenféle Írógép.szalagok kap hatók.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni 
vagv eladni akar, mindenekelőtt iöiiön 
•I az Ingóságközyetirőbe. Milliókat spó- 
ro.hat meg és mindent egv helyen be­
szerezhet. ha itt vásárol!

KNOTTI KOVAOSNÉ" 
szabászat! is varróiskolája 

K088UTH-UT0A 48. 8ZÄM. 
Belnttoiü 9 tritt! 1 áráig, I. i. 3—B-ij.

DEMECnU UJlAt

Fournér 
épület* éa butorvasalázok 
Bészler Lajosnál 

8i4chényl-nco* a

Azonnal beköltözhető
három szobás lakással, jól jö­
vedelmező Oslathalyiséoekkal 

bíró tiszta téglából épölt

forgalmas helyen, kedvező S> 
vetési feltételek mellett 

eladó. 
Cím a kiadóhivatalban.

Sár-, hó-cipő

WFCTFI V Budapest flCOfctLI IV, Váci u. 9.

Paliagi akadémia baloalH,f!
Tiszturak és önkéntese résiére 
megrendelésre és készén is kap­
hatók elsőrendű angol 

lovagló csizmák 
FAL.U8Y KÁBÓL. Y cip-sz, ezüst- 
koszorút mesternél, Osapó-uooa 41.

Dr. FLESCB-tóto
SR ABOS &fil »kenőcs, 
eaalótt SKABOFORM újból kepbaáí 

Leghamarabb megszünteti a 

viszketeg séget, 
sdmdrt, ótvart, rtthneéset.

Nana piazkitk, szagtalan, nappal is 
használható Bedőnssöléa útónra való 

Skaboform púder
_____Kéa éa kátráaysuappaa.
TTUK8ZEMET, bőrkémén védést ■«- 
mőlcBöt leghamarbb eltávolítja. — 
Kapható minden gyógyazartAriMK

Vétel kényszer nélkül nézze meg a

„MERINO“
Pűsztókereskedeími R.-T. gyári lerakatát, ahol 100% gyapjúból 
készOlt férfi öltöny Kelmékben, téli kabát kelmék­

ben, női velour kelmékben«

A legolcsóbb beszerzési forrás! 8
LERAKATOK s ——

Budapest, Rákóczi ul 40. szám 
„ Bécsl-uooa 6 „
„ Klräly-ucca 42. szám

Debrecen, Plao-ucca 49. szám.

Szeged
Miskolc 

Hódmezővásárhely 
Sátoraljaújhely

Wolf Lipót Fiai 
szőlőgazdaságainak központi intézősége ajánlja 

édes mustját.
TELEFON 222.

1925. Szeptember 25. (.Péntek.)

Pesti emeletes 
bérházra, első 

helyre való be- 
táblázásra 

keresek 200-tól 
250 millióig höl- 
Esönt. °sb:iki-

Ajánlat
Péns

Házra, földre, az érték, a 
valódi érték majdnem fe­
léig folyósittatik, közvetí­
tem évi 20 százalék ka­
matra. Pár milliárd ren­
delkezésre áll. 5 milliótól 
felfele folyósitafik gyorsan 
Dollár kölesön is. Pataky, 
Csapó ueca 19., kereszt­
épület. 1797

Gazdálkodók!
Nagy közönséghez! Ol­
csón végzem vadrózsák, 
böszméték. mindeféle vad 
fák beszomzését. Szám­
zeni még október ele-éig 
lehet. Temetőkben futó­
rózsák beszerezését. Kér­
lek. gyümölcsösök bet: in­
tését. Vértetves almafák 
ke’flésétól Gvümölcsó.-k 

őszi szakszerű gondozását 
Mindenkinek rendelkező, 
sere állok. — Telep'isen 
mindenki kert-éhen ne­
mes gyümölcsfákat. mejy , 
nállam legyezhető elő. — 
Varga Lajos kertészete. 
Hortobágy ucca 3. szám.

1812 
Bútorozott

z-ba kiadó. Darabos u. 
37. 1798

Vágóhdi 
villamos megállóhoz, igen 
közel, a Tonlai Gábor 5. 
sz. ház nyilvános árveié- 
sen a legtöbbet igréőnek 
el fog adatni, folyó hó 
29. délelőtt 10 órakor a 
’helyszínen. Háztulajdo­
nos. 1805

Négy 
lónak istálló kiadó. Fa­
ragó ucca 13. Nagynál.

1831

Jó megjelenésű 
intelligens leány gyer­

mek mellé és házi dolog 
sei’élkezesében ajánlko­

zik. hclvbcn esetleg vi­
dékre. Címet a kiadóba 
kér. 13

Kölcsönöket 
folyósít házra földre. — 
Brté.ikre nagv kama­

tot ad. Gaziik Bankia — 
Kossuth és Batthvnvi sa- 
ok. 1839

Bútorozott
; szoba központban, hall- 
; --atóknuk vagy garzonnak 
I azcnnalra kiadó. Hüve­

lyes 6. 1844
I Forgalmas
; helyen ü.ziet átadó. Cim 
i a kiadóban. 1842

Egy
szoba kiadó két fiatal 
ember részére vagy gver 
imektelen házaspárnak. 
Szív utca 6. szám, II 
aitó. 1599

Különbejratu 
bútorozott szoba, főtér, 
hez közel kiadó. Cim a 
kiadóban. 1835

Elvállalom 
mindennemű bogjako 
mence felépítését és uj 
házak mázolását. Salét­
rom laktanya. 13. aitó, 

1804 
Ha jót akar 

villamos berendezés.* vil­
lanymotor, telefon, csillái’ 
és villamos felszerelési 
anyagokban — legjobbat 
kania a 25 éve fennálló 
Földvári-féle Debr. I. elek 
trotechnikai gyár és vil­
lamos műszaki felszere­
lési vállalatnál. Széchenyi 
ucca 55 Telefon 168. 44

Használja 
a hires hajdúsági bajusz- 
nedröt! mely a legjobb az 
összes készítmények kö­
zött. Egv doboz 5000 K, 
Kapható Grósz Nagv Fe­
renc gyógyszerésznél Deb 
récén. Arany Egyszarvú 
gyógyszertár. — (Színház 
melleitt.) 7

Fuvarosokat 
tégla hardásra keresek. 
Vár ucca 8. 183S

ßUd&s.

Kereslek
Gazdasszonyt 

[keresek vidékre. Érte­
kezni lehet Illatszerták-. 
Árpád-tér 2-4. sz. 1843

Kommenciós 
(tehenész egy vai4v két 
nagy fiával azonnal fel­
vétetik Monostorplvi ut 

46. izraelita temető vé. 
gibe. Kovács. 1832

Eladó 
modern családi ház. — 
szőlővel terméssel. Fel­
szereléssel. Apponvi uca 
38. 169’

Vendéglő 
lakással, mellékhelyisé­

gekkel kaszárnyák mel­
lett eladó vagv házzal el­
cserélendő. Cim • kiadó­
ban. ügynökök dij áztat­
nak 14

Négy szobás 
családi ház adómentes- 

beköltözéssel, villany _
(vízvezetékkel. cserép­

kályhákkal, város belte- 
lületén. egvszázharmincöt 
millióért megvásárolható 

a Máté ingatlanirodában 
Széchenyi ucca 55 1824

Eladó
két boroshordó. 3 léhaó. 
4 puttón. 15 méter vas­
tag bummi borvezető 
cső. Vár ucca 8. 1840

Ház
2 Homokkert úri negye­
dén. csino« családi ház 
eladó Domahidi uccán 6 
számú, melv a bábaképez 
idéhez 2 perc, nagv uccai 
fronttal. Kerttel, szőlő s 
gyümölcsös. Eladja Pa- 
takv. Csapó ucca 19. 
ikeresztépület. 1845
Hadházi ut 4. sz. ház, 
gvönvörfü. kényelmes la­
kással. évi 14milliót jö­
vedelmező két szép üz­
lettel. az udvarban lakó 
nincs. 1841

Eladó
3 hodd föld Kismacson 
olcsón. Vendég ucca 27.

1837

Megérkeztek
Unghváry József 
ceglédi faiskolájából 

a

minta gyűmőlcsfáh
Megtekinthetők: Jetklen-u. 5. sz.
Megrendeléseket elfogad: ONOSSAY 
ISTVÁN nyug. máv. fökertész, 
Hatvan ucca 17. szám. (Sárközi üzlet.)

W roller urai üpeUtte!
Homokot 

korlátlan mennyiségben saját föl 
diniről és igámmal köbméter­

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
Téglát, vagy bármlnémU favar©- 
ihat la jatáayos áron vállalok. 
,’s • ndelni lehet: Sám«oa-a©oa 8. 

Ál pád-tér. (VBTÉSSTnL.)

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közössé­
get, hogy a KANSz. temetkezési wállalsttól 
megváltam és

saját temetkezési vállalatot 
alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és ölesé árak 
mellett temetéseket elvállalok. .....

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri 
Jancsó Kálmán aiiíalotfni- Ét taki|inl-iyín. 
Városi üzlet: Kossuth-u. 7., az udvarban. Gyártelep: Bározi-S. 3»

Nrcaatoil KörtorgógéDen (a „Debreczeo! UiUg" oyomdájábanl. Tulajdonozt THAN HUBA


